

## **Tájékoztató jelöltek és jelölő szervezetek részére, a polgármesterek és helyi önkormányzati képviselők valamint a nemzetiségi önkormányzati képviselők 2019. évi választásán, a választási bizottságokba való delegálással és a nemzetiségi megfigyelők megbízásával kapcsolatban**

### **Tisztelt Jelöltek és Jelölő Szervezetek!**

Mint a Tisztelt Jelöltek és Jelölő szervezetek előtt is ismeretes a köztársasági elnök 2019. október 13-ra tűzte ki a polgármesterek és helyi önkormányzati képviselők 2019. évi választását. Ezt követően a Nemzeti Választási Bizottság, a jogszabályi feltételeknek megfelelően ugyanerre a napra tűzte ki a nemzetiségi önkormányzati képviselők választását is.

Településünkön a fentieknek megfelelően sor kerül mind a helyi önkormányzati képviselők, mind a polgármesterek, mind a roma nemzetiségi önkormányzati képviselők választására. Fentiekre tekintettel a választások lebonyolítása során, a választási bizottságokba való delegálás során alkalmazandó szabályokról és a végrehajtás rendjéről az alábbi tájékoztatást adom:

Füzesgyarmat Város Önkormányzatának Képviselő-testülete 2019. augusztus 15-i ülésén megválasztotta a Füzesgyarmati Helyi Választási Bizottság (*továbbiakban: HV/B*) tagjait, valamint felülvizsgálta a Szavazatszámlláló Bizottságok (*továbbiakban: SꞛSꞛB*) tagságát.

**A Helyi Választási Bizottságba**, a választott tagokon felüli további **egy-egy tagot** a településen jelöltet állító **jelölő szervezetek**, valamint a településen induló **független jelöltek** bízhatnak meg.

**A SZSZB-be** a településen jelöltet, illetve listát állító **jelölő szervezetek**, valamint a **független jelöltek két-két tagot** bízhatnak meg.

A nemzetiségi önkormányzati képviselők választásán a jelölő szervezetek a választási bizottságokba nem bízhatnak meg tagot.

A választási bizottság megbízott tagja csak **olyan személy lehet**, aki a helyi önkormányzati képviselők és polgármesterek választásán **jelöltként indulhat**. A választási bizottság megbízott tagjának nem kell lakcímmel rendelkeznie az adott választókerületben, így Füzesgyarmat településen.

A választási bizottságnak nem lehet megbízott tagja:

- a köztársasági elnök
- a háznagy,
- képviselő,
- alpolgármester,
- jegyző,
- másik választási bizottság tagja, választási iroda tagja,

- a Magyar Honvédséggel szolgálati jogviszonyban álló hivatásos és szerződéses katona, honvéd tisztjelölt, honvéd altiszt-jelölt, és a tényleges szolgálatot ellátó önkéntes tartalékos katona, valamint
- a jelölt.

A választási bizottság megbízott tagjának a megbízásakor kell **írásban nyilatkoznia arról, hogy vele szemben nem áll fenn összeférhetlenségi ok.**

**HVB-be** megbízott tagokat az illetékes választási bizottság elnökénél kell bejelenteni **2019. október 4-én 16.00 óráig**. Az **SZSZB** megbízott tagjait a helyi választási iroda vezetőjénél kell bejelenteni szintén **2019. október 4-én 16.00 óráig**. A bejelentést mindkét esetben a Füzesgyarmati Helyi Választási Iroda 17. sz. irodájában szükséges megtenni. A Helyi Választási Iroda a HVB megbízottak bejelentését továbbítja a Helyi Választási Bizottságnak a megbízás elfogadásával kapcsolatos határozat elfogadása céljából, az SzSzB megbízott tagjait pedig a jogszabályban meghatározott feltételek fennállása esetén nyilvántartásba veszi.

**A bejelentésnek tartalmaznia kell a megbízó** jelölő szervezet (és képviselője) / a független polgármester-jelölt / a független képviselő-jelölt **nevét, a megbízott tag nevét, magyarországi lakcímét, személyi azonosítóját, valamint annak a választási bizottságnak a megjelölését, ahová a megbízás szól**. A felsoroltakon túl célszerű megadni a megbízott személy **közvetlen elérhetőségeit** is (e-mail és telefonszám), hogy a választási iroda felvehesse vele a kapcsolatot. A megbízásra szolgáló dokumentumot a jelölő szervezet képviselőjének alá kell írnia. (A megbízás ugyan nincs formai feltételekhez kötve, ugyanakkor a lebonyolítás gördülékeny elősegítésére a <http://www.fuzesgyarmat.hu> oldal, helyi választással kapcsolatos menüpontjában megtalálhatóak a delegáláshoz szükséges mintadokumentumok).

A megbízottnak a megbízását követő esküt illetve fogadalomtételt megelőzően **összeférhetlenségi nyilatkozatot** kell tennie, amelyet saját kezű aláírásával kell ellátni.

A megbízott tag választójogát a választási iroda ellenőrzi. Ha a megbízás nem felel meg a törvényben foglalt feltételeknek, a választási bizottság elnöke a választási bizottság elé terjeszti az ügyet. A választási bizottság a bejelentéstől számított három napon belül határozattal dönt a megbízás elfogadásáról vagy visszautasításáról. A szavazatszámláló bizottság megbízott tagja esetében a helyi választási iroda vezetője határozattal visszautasítja a megbízást, ha az nem felel meg a törvényben foglalt feltételeknek.

A választási bizottság tagjának és póttagjának, így a megbízott tagnak is **esküt vagy fogadalmat kell tennie**, aminek a bejelentését követő öt napon belül, az SZSZB tagja esetében legkésőbb a szavazást megelőző második napon meg kell történnie. Az SZSZB kiegészítése esetén a megbízott tag legkésőbb a szavazást megelőző napon tesz esküt vagy fogadalmat.

A Helyi Választási Bizottság tagjai megválasztásukat követően, 2019. augusztus 22-én letették a fentieknek megfelelő esküt, és megtartották alakuló ülésüket. Fentiekre tekintettel tájékoztatom a Tisztelt Jelölteket és Jelölő szervezeteket, hogy a Füzesgyarmati Helyi

Választási Bizottság Elnöki tisztségére Oláh Ernő, választott tag, Elnökhelyettesi tisztségére pedig Blaskovics Sándorné választott tag került megválasztásra.

Kifejezetten felhívom a Tisztelt Jelöltek és Jelölő Szervezetek Képviselőinek figyelmét, hogy a választási bizottságba delegálásra kerülő tagok kizárólag abban az esetben jogosultak az érintett feladat ellátásra, amennyiben az ehhez szükséges esküt illetve fogadalmat letették. A HVB-be való delegálás esetén az eskü illetve a fogadalom letételére a megbízás elfogadását követően azonnal, a HVB ülésén kerül sor, az SzSzB-be való delegálás esetén pedig az SzSzB alakuló ülésének megtartását megelőzően veszi ki az esküt Füzesgyarmat Város Önkormányzatának Polgármestere.

A HVB és az SZSZB megbízott tagjának megbízatása a **választás eredményének jogerőssé válásával szűnik meg.**

A választási bizottság tagjának megbízatása **a fent említetten túl megszűnik:**

1. ha a **megbízatás törvényes feltételei megszűntek,**
2. ha a választási bizottság megállapította tagjának **összeférhetetlenségét,**
3. **lemondással,**
4. ha a megbízott tag **megbízatását a megbízó visszavonta,**
5. ha a megbízott tagot megbízó független jelölt vagy a jelölő szervezet által állított, a **megbízásra jogosító jelölt kiesik,**
6. a választási bizottság tagjának **halálával.**

A megbízott tag megbízatásának megszűnése esetén az érintett jelölő szervezet/független jelölt – az 5. pontban meghatározott esetet kivéve – új tagot bízhat meg.

Ahogy a fentiekben említettük a **nemzetiségi önkormányzati választások tekintetében a jelölő szervezeteknek nincs lehetőségük arra, hogy tagot delegálhassanak az érintett választási bizottságokba.** Azon nemzetiséghez tartozó jelölő szervezet, amelynek települési önkormányzati választására a településen sor kerül, **a szavazóhelyiségbe egy megfigyelőt bízhat meg.** Tekintettel arra, hogy a választási eljárás új szabályai szerint már nem kerül külön nemzetiségi szavazókör kialakításra, a jelölő szervezeteknek az 5, már működő szavazatszámlláló bizottság mellé van lehetősége nemzetiségi megfigyelőt megbízni.

Megfigyelő csak az a választópolgár lehet, aki a központi névjegyzékben az adott nemzetiség választópolgárainak nyilvántartásában szerepel. A közös jelöltet, illetve listát állító nemzetiségi jelölő szervezetek együttesen jogosultak egy megfigyelő megbízására. A megfigyelőt legkésőbb a szavazás napját megelőző kilencedik napon, azaz 2019. október 4-én 16.00 óráig lehet bejelenteni a helyi választási iroda vezetőjénél.

A megfigyelő választójogát a helyi választási iroda ellenőrzi. A megfigyelő bejelentésére – azaz a bejelentésre szolgáló dokumentum aláírására – a jogerősen nyilvántartásba vett jelölő szervezet törvényes, vagy meghatalmazott képviselője vagy a nyilvántartásba vételkor nyilatkozattételre felhatalmazott személy jogosult. A nemzetiségi megfigyelő bejelentésére szolgáló minta nyomtatvány a [www.fuzesgyarmat.hu](http://www.fuzesgyarmat.hu) honlapon megtalálható, de a dokumentum használata nem kötelező.

A nemzetiségi megfigyelő jelen lehet a szavazatszámoló bizottság munkájánál, ennek keretében:

- figyelemmel kísérheti a szavazatszámoló bizottság munkáját,
- a szavazást, illetve a szavazatszámoló bizottság munkáját tevőlegesen vagy ráutaló magatartással nem befolyásolhatja, és nem zavarhatja,
- a szavazás befejezéséről kiállított jegyzőkönyvben rögzítheti észrevételeit,
- kifogást nyújthat be,
- a szavazás lezárását követően a lezárt urnát aláírhatja,
- a szavazóhelyiségben köteles regisztrációs kártyát viselni.

A Füzesgyarmati Helyi Választási Iroda Vezetőjeként remélem, hogy a delegálással kapcsolatos tevékenységek tekintetében a szükséges tájékoztatást megadtam, amennyiben a Tisztelt Jelölteknek illetve Jelölő Szervezeteknek további kérdése van a delegálással kapcsolatban, úgy a Helyi Választási Irodát megkeresni szíveskedjenek.

Füzesgyarmat, 2019. szeptember 10.

Dr. Blága János  
HVI vezető

Melléklet:

1. Megbízás minta HVB tag részére
2. Megbízás minta SZSZB tag részére